Régi vizsgazarthelyi megoldasokkal

1. Konvergensek-e az alabbi numerikus sorok ? Valaszat indokolja !
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a) Zl ln(l + ﬁ) b) Zl ’I’L1+1/n
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MO. a) In(1 + E) ~ 3 konvergens  b) pews yriladie divergens.
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2. a) Igaz-e, hogy az f,.(z) = sorozat egyenletesen konvergens az egész R—en?
n

!
b) Igaz-e, hogy minden z € R esetén nrgnm fi(z) = (nhﬁmOO fn(:r)) ?
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MO. fu(a) ——0 ~ |fa(a)| = fra(e)| = |22

< > 0 minden = € R esetén, igy egyen-

n

letesen konvergens az egész R—en. b) Nem, nem létezik a lim f] (z), mert f(z) = cosnz .
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3. Oldjameg az y' +4zy ==, y(0) =1 kezdeti érték problémét!
d

MO. A homogén: y' + 4zy =0 ~ /_y = —/4a:da: ~ Inly| =22 +¢c ~
Y

y = ce2@" , vagyis a homogén dltaldnos megolddsa: yn4 = ce=20" | Az inhomogén az dllanddk varidldsval:
2 2 2 2 2
y=c(x)e ™ ~ e —dxce ® +4xce ™ =z ~ e =z ~
1 1 1 .
~ = 2e? o c= /:re2z2 der = 162””2 ~ Yy = 162’”26*2”2 =7 Igy az inhomogén egy partikularis
1
megolddsa: y;p = e amivel az inhomogén altaldnos megolddsa: y;s = yna + Yip =
1
== 42 A kezdeti értékhez ebbSl: 1 = y(0) = 1+ +c® ~ ¢ = 3 ~

4
Yy = i(]_ + 36_2m2) .

4. Adja meg a hiaromdimenzids vektorok terének egy olyan bazisit, melyben az =z +y+ 2 =0 sikra
valé tiikrozés operatoranak matrixa diagonalmatrix és hatarozza meg ezt a matrixot!

MO. A sajatértékekbol all6 bazisok a kivant tulajdonsiguak, az operatornak a sikba eso és arra meroleges
vektorok sajatvektorai, tehat egy megfelelo bazis két linedrisan fliggetlen sikbeli és egy arra merotleges
vektorbdl (egy normalvektorbdl) 4ll ; ilyen példdul: {(1,-1,0),(1,0,-1),(1,1,1)}. Mivel a tiikr6zés ezek
koziil az elsé kettét, melyek a sikba esnek véltozatlanul hagy, az utolsét pedig (-1)-szeresére valtoztatja,

1 0 O
a baziselemek képeinek oszlopvektorai ebben a bézisban: T =1| 0 1 0
0 0 -1

5. Folytonosak-e az aldbb definidlt f fiiggvény parcidlis derivaltjai az origéban ?

f(z,y) = m

2213 20,2 .2

MO. f,(z,y) = ——2 az origbn kiviil s £,(0,0) =0, f,(z,y) = LyQ)
(22 +y?)

(@ +y?)
1
az origén kiviil és f,(0,0) =0 Ezek nem folytonosak, mert f,(x,0) =0 # 5= folz,2), fy(z,2) =0+#1= fy(x,0).

az origén kiviil és f(0,0) =0



6. Hatdrozza meg az x> —2x+y> =0 korlap azon részének teriiletét, melyaz y =2 ésaz y= —=x
egyenesek kozé esik !
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